

7 коп.



ФУТБОЛ
1976
ОСЕНЬ

ФУТБОЛ
1976 ОСЕНЬ



**ФУТБОЛЬНЫЙ
КАЛЕНДАРЬ**

**Осенний чемпионат
Советского Союза
1976 года**

ЛЕНИЗДАТ

КПИСФ. "НАШИ ВЕЧЕРНИКИ"

ФУТБОЛ-76 [осень]

Составители

ЮРИЙ ИСААКОВИЧ БРЖЕЖИНСКИЙ
и НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ КИСЕЛЕВ

Редактор Г. Томашевский

Обложка художника Н. Нефедова
Технический редактор Г. В. Преснова

Сдано в набор 5.VIII. 1976. Подписано к печати
25.VIII. 1976 г. Формат 70×108¹/32. Бумага тип.
№ 1. М-19208. Уч.-изд. л. 2.26. Усл. печ. л. 2.1.
Тираж 50.000 экз. Заказ № 762. Цена 7 коп.

Ордена Трудового Красного Знамени типография
им. Володарского Лениздата.
191023, Ленинград, Фонтанка, 57.

Ф 60902-275
М171(03)-76 99-76

КУБОК ЧЕМПИОНОВ

12 мая на стадионе «Хэмпден-Парк» в Глазго в финальном поединке Кубка чемпионов встречались двукратный обладатель приза мюнхенская «Бавария» и впервые вышедший в финал французский клуб «Сент-Этьен». Точный удар со штрафного Франца Рота во втором тайме принес «Баварии» победу со счетом 1:0. Футболисты мюнхенского клуба в третий раз подряд стали обладателями Кубка европейских чемпионов. В составе команды победителей играли Майер, Беккенбауэр, Хансен, Шварценбек, Хорсманн, Дернбергер, Рот, Капельмани, Хенесс, Мюллер, Румменигге.

Чемпионы нашей страны в этих соревнованиях пока выступают неудачно. Девять раз стартовали они в Кубке европейских чемпионов и ни разу не поднимались выше четверти финала.

В 22-м розыгрыше Кубка чемпионов будут участвовать 32 клуба. Нашу страну представляет киевское «Динамо». На первом этапе, в одной шестнадцатой финала (матчи состоятся 15 и 29 сентября), советские футболисты встретятся с чемпионом Югославии клубом «Хайдук» из Сплита.

КУБОК КУБКОВ

В этом европейском клубном турнире советские команды имеют самые значительные успехи. В 1972 году московское «Динамо» впервые стало финалистом Кубка кубков, а три года спустя киевские динамовцы выиграли этот приз. В 16-м розыгрыше Кубка обладателей кубков, который завершился 5 мая нынешнего года в Брюсселе, представитель нашей страны — «Арагат» выбыл из борьбы уже на дальних подступах к финалу.

В числе фаворитов турнира спортивные обозреватели называли такие именитые клубы, как «Селтик», «Атлетико», «Фиорентина», «Вест Хэм». Однако в полуфинал попал лишь один клуб из этой знаменитой четверки, а в финале и он — английский «Вест Хэм» — был побежден бельгийским «Андерлехтом». В сборной Бельгии сейчас выступают пять игроков «Андерлехта». Именно они стали основными запевалами победного финала.

В 17-м розыгрыше Кубка кубков «Андерлехт» будет отстаивать звание обладателя приза. В числе команд, претендующих на победу, называют снова мадридский «Атлетико», «Гамбург» из ФРГ, итальянский «Наполи». Советский Союз в этом турнире

будет представлять победитель Кубка страны нынешнего года, который определился 3 сентября. На первом этапе наша команда встретится с уэльским «Кардифф-Сити», победившим швейцарский «Сервett» (1:0 и 1:2).

КУБОК УЕФА

Это самый молодой клубный турнир Европы. В нынешнем году Кубок УЕФА был разыгран в пятый раз. Напомним, что обладателями приза становились «Тоттенхэм Хотспур» (Англия), «Ливерпуль» (Англия), «Фейеноорд» (Голландия) и «Боруссия» (Менхенгладбах, ФРГ). В этом турнире выступают ежегодно 64 команды. В финал пятого розыгрыша Кубка УЕФА вышли английский клуб «Ливерпуль» и бельгийский «Брюгге».

Драматично сложился первый поединок. В гостях бельгийские футболисты вели со счетом 2:0, но затем пропустили три мяча и проиграли встречу, а вместе с ней и Кубок, так как у себя дома они смогли добиться лишь ничьей (1:1), «Ливерпуль» во второй раз завоевал почетный приз.

А вот как играли в последнем Кубке УЕФА советские команды: «Торпедо» — «Наполи» (Италия) — 4:1, 1:1; «Торпедо» — «Галатасарай» (Турция) — 4:2, 3:0, «Торпедо» — «Динамо» (Дрезден, ГДР) — 0:3, 3:1; «Спартак» (Москва) — АИК Стокгольм (Швеция) — 1:1, 1:0; «Спартак» — «Кельн» (ФРГ) — 2:0, 1:0; «Спартак» — «Милан» (Италия) — 0:4, 2:0; «Черноморец» (Одесса) — «Лацио» (Италия) — 1:0, 0:3.

В шестом розыгрыше Кубка УЕФА выступит победитель весеннего чемпионата страны — московское «Динамо» и серебряный призер прошлогоднего первенства — донецкий «Шахтер». Однако возможны и некоторые изменения в нашем представительстве. Дело в том, что донецкий «Шахтер» является полуфиналистом розыгрыша Кубка СССР. И если футболисты Донецка выиграют приз, они получат право выступать в Кубке кубков — турнире, который считается в спортивном отношении выше Кубка УЕФА. Тогда вторым представителем от нашей страны будет или «Арарат», как серебряный призер весеннего чемпионата, или финалист Кубка СССР, которым может стать... тот же «Арарат».

На первом этапе розыгрыша Кубка УЕФА соперниками советских клубов будут греческий клуб АЕК и берлинское «Динамо».

ОГЛАВЛЕНИЕ

38-й чемпионат СССР	3
Весенне первенство	3
Кто играл, кто забивал	4
Итоговая таблица	6
Призы большого футбола	10
39-й чемпионат СССР	13
Футбольная осень	13
Команды высшей лиги	14
Календарь игр	22
Как стать чемпионом	24
Кандидаты в высшую лигу	26
За хрустальный приз	27
Во второй лиге	28
Международные соревнования	33
Олимпийский турнир	33
Чемпионат мира	37
Европейское первенство	38
Кубок чемпионов	39
Кубок кубков	39
Кубок УЕФА	40
Молодежный чемпионат	41
Юношеский турнир	42
Несколько справок	43